



曲阜夫子学校
QUFU FUZI SCHOOL

2018年5月23日
星期三
第5期(总第10期)

新春秋

XIN CHUN QIU

编审委员会
顾问:耿艳会 胡体刚
编审主任:赵仁义 徐文成
编审委员:李高明 刘继民
任广镇 张华 董秀丽
编辑委员会
主编:马涛
执行主编:黎禹
编委:刘智慧
路庆媛
陈琛
包晓凡
张士宝
孔令燕
董博文
尹素虎

曲阜夫子学校 2018 年春季运动会开幕词

老师们、同学们:

大家上午好!

在这绿意浓浓、生机盎然的美好季节,迎来了我校第一届春季综合运动会。首先,我代表学校,向为筹备本次运动会而辛勤付出的各位老师和全体同学们,表示衷心地感谢;并向所有运动员、裁判员,致以亲切的问候和良好的祝愿!

2017年是我校真正意义上的发展元年,正所谓,万事开头难,我们经历了太多的坎坷与困难。但我们夫子人并没有被这些困难所吓倒,而是愈挫愈勇,历久弥坚。我们用勇气和智慧克服道道难关,用激情和汗水坚定地耕耘,默默地付出。一路走来,让人铭心刻骨,可谓一路打拼,一路收获。

一年来,全校上下风清气正,严谨规范,心齐劲足,我校各项工作都是突飞猛进,取得了令人注目骄人成绩。其中教育质量更是有口皆碑,小学部各年级的文化课成绩优异,均达到省定标准,养成教育扎实开展,素质教育有声有色;初中学部在上学期考试取得优异成绩的基础上,在刚刚结束的全市九年级期中考试中再创辉煌!再次蝉联了全市第一名!高三年级,在生源质量不理想的条件下,全体师生,加压奋进,超长付出,科学施教。在上学期连续两次统考取得优异成绩的基础上,再接再厉,在年后举行的高三年级市一摸考试中再创佳绩。一本重点和本科上线率均居济宁市 26 所高中学校第四,充分展示了我校的办学实力和水平。



回顾过往,我们心潮澎湃;展望未来,我们信心百倍。我校的发展蓝图业已绘制,学校文化理念、发展战略的高瞻远瞩,为我校的跨跃式发展指明了方向,找准了路径,制定了策略,让全体夫子人目标更坚定,行动更高效,前景更光明!2018年是我们夫子学校更具战略意义的一年,也是我们夫子人同心志远,脚踏实地,扬帆远航的关键之年。夫子人要有长眼光、大气魄、高志向、不走寻常路,我们要秉承“学校有夫子,国家出栋梁”的办学信念;抱定“复兴东方正道,引领未来发展”的理想目标;坚持国内加国际的办学方向,双轨并进,择优发展战略不动摇;坚持质量加特色的办学方向,双轮驱动,并重发展战略不动摇;着力打造民族化、国际化、时代化三大办学特色;全力抓实德育工程、国际工程、质量工程三大重点工作;切实

做好四个融合,即国学教育与德育教育的融合,生德教育与师德教育的融合,国际化与民族化的融合,学校发展与国家战略的融合;突出打造国学研修化、国际双向化、生德工程化、课程个性化、教育现代化五大亮点工作。

老师们、同学们:

学校在全面发展的前提下,更加重视体育工作,我校在坚持面向全体同学,积极开展阳光体育活动,坚决落实两课两操的基础上,积极创设条件,开拓资源,创新体育发展,本学期我校陆续开设了篮球、羽毛球、乒乓球、武术、健美操、瑜伽、跆拳道、自由搏击等十几门体育校本课程,极大丰富了广大师生的校园生活,目的就是进一步激发广大师生的体育兴趣爱好,培养运动特长,满足个性化需求,提升学校的办学品位。今后,学校将进一步解放思想,开拓思路,创造性开展体育工作,使我校体育工作更具特色,更有实效,让广大师生更能受益其中,享受其中!今天举行的春季综合运动会,就是我校深化体育工作的充分体现。

老师们、同学们:

今天的田径运动场,是大家彰显自己青春活力的舞台,动静之间,尽展风

采,你们将用速度与力量来证明生命的激情与活力!无论是场上奋力拼搏、为班争光的运动健儿,还是场下悉心服务、呐喊助威的同学,你们都将是运动会上一道道靓丽的风景!

为确保此次大会圆满成功,我向大家提以下几点希望和要求:

第一,希望全体运动员要用实际行动,唱响本次运动会“纪律严明,快乐参与”的主旋律,在比赛中,服从大会裁判,遵守竞赛规则,人人奋勇,个个争先,赛出风格,赛出水平,赛出佳绩!

第二,希望全体裁判员和工作人员都要恪尽职守、团结协作、严肃认真、公正裁判,热情服务,为运动会创造良好的比赛环境和条件,确保比赛公平、公正、顺利进行。

第三,希望各学部各班,要强化管理,严格自律,模范遵守大会纪律;在为运动员加油、助威的同时,也要踊跃投递宣传稿件,并自觉维护好参观场地的环境卫生,文明观赛,实现体育成绩和精神文明双丰收。

第四,希望全体师生通过本次综合田径运动会,进一步弘扬顽强拼搏、奋发进取的体育精神,增强广大师生为班级争光、为集体增荣的责任感和荣誉感。

老师们、同学们:紧张激烈、扣人心弦的运动会即将开始,希望全体运动员都能取得优异成绩,并预祝本次运动会圆满成功!

夫子健儿展风采,最美风景四月天 ——记夫子学校春季运动会



小学部讯 (丁照清) 春风浩荡、鸟语花香,沐浴着四月的阳光,曲阜夫子学校 2018 年春季综合运动会隆重举行。学校马主任宣布“夫子学校春季运动会开始”,正式拉开了今天的比赛序幕。

“啪!”伴随着一声清脆的发令枪声,振奋人心的径赛开始了!首先是初中部的男子 100 米预赛,精神抖擞的运动健儿们像离弦的箭,呼啸前行……

巾帼不让须眉!女子 100 米预赛中,女孩子们也是激情四射,奋勇拼搏,一个个坚毅不屈的身影在宽阔的跑道上驰骋……

高中部学子们 100 米,200 米,400

米赛,更是激动人心,呐喊声,加油声,欢呼声,此起彼伏,整个赛场就是一个欢乐的海洋。

面对初高中的大姐姐、大哥哥的精彩飞扬,小学部孩子们也不甘示弱,他们一个个跃跃欲试,在小学部张华主任的鼓励和带动下,认真做着各做准备活动,一张张激动的小脸神采奕奕。

小学部 50 米滚铁环预决赛吸引了全体师生赞赏的目光,小小铁环在孩子们灵巧的小手控制下,快速前行,一年级石莫恩,王欣茹同学由于年龄小,没有经验,落在后面,但她们不灰心,不气馁,终于坚持到终点,这种不怕困难,勇于拼搏的精神不正是运动精神吗?

最激动人心的是初高中 1500 米决赛,运动健儿们在骄阳下,用坚韧的品质,顽强的毅力,一步一步把遥远的距离踏在脚下!汗水浸透了衣衫,烈日洒红了面庞,但健儿们依然满怀信心地向前,向前!

田赛场上同样精彩异常!小学部穿衣接力赛,场面火爆,(下转 2 版 A)

科学筹划,精心备考,高效落实 ——市教研室视导组来我校检查高三二轮教学工作



4月19日,市教研室视导组成员一行九人在市教研室王德才主任的带领下,对我校高三二轮教学和管理工作进行了全面视导,学校督导室主任胡体刚及教学处主任马涛,高中部任广镇主任、刘继民主任等相关人员陪同专家组听课视导。

上午 8 点 55 分,视导组成员就进入课堂,开始了为期一天的视导活动,分学科、分班级听取了高三年级的复习课和评讲课,课后与任课老师就教学中的成功和不足之处分别进行了交流。专家组对本次视导活动进行了全面的信息反馈和评议,从六个方面肯定了我校高中部高三教育教学管理工作取得的成绩:一是学校高度重视高三教学工作,管理精细,扎实有效;二是高三二轮复习计划详实,计划明确,针对性强;三是备考思路清晰,注重实效,教师教学功底深厚,业务水平精湛;四是重视学生心理疏导和健康教育,让学生轻装上阵;五是第一次市模拟考措施得力,效果显著。六是培优补弱工作落实到位,成绩凸显。

同时也要求我们处理好复习中的六个问题:一是课堂容量(下转 2 版 B)